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1p 5 Was sagt Johannes über die deutschen Musiker, die im Moment die 
Charts stürmen? (Absatz 5) 
A Da sie so unterschiedlich sind, stehen sie einander nicht im Weg. 
B Es ist schön, dass der Wettbewerb unter den Musikern stark ist. 
C Sie sind bereit, ihre Musikkenntnisse miteinander zu teilen. 

1p 6 Was geht aus dem 6. Absatz über Johannes hervor? 
A Er findet den Kontakt zum Publikum wichtiger als die Musik selbst. 
B Er ist stolz darauf, Frontmann der Band zu sein. 
C Er ist vor jedem Auftritt ein wenig nervös. 
D Er staunt über die gestiegene Popularität seiner Band. 

1p 7 Was rät Johannes im 7. Absatz Leuten, die mit deutscher Musik 
durchstarten wollen? 
A Höre nicht auf andere, sondern gehe eigene Wege. 
B Investiere viel Energie und Zeit. 
C Probiere verschiedene Musikstile aus. 

Tekst 4  Das Abitur muss warten! 

1p 8 Was geht aus dem 1. Absatz über Franziska hervor? 
A Sie hat seit ihrer Kindheit Schwierigkeiten mit dem Lernen. 
B Sie ist im Moment sehr beschäftigt mit der Hauptrolle in einem Film. 
C Sie trainiert viel, um ihren Sport auf hohem Niveau weiter betreiben zu 

können.  
D Sie will in den nächsten Jahren ihren Schulabschluss machen. 

1p 9 Was sagt Franziska im 2. Absatz über sich und ihre Freundschaften aus? 
A Ihre Freunde haben ihr durch die schwerste Zeit ihres Lebens 

geholfen. 
B Sie hat wegen ihres anstrengenden Jobs einige Freunde verloren. 
C Sie sieht ein, dass sie ihre Freunde einigermaßen vernachlässigt hat. 

2p 10 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet 
overeenkomt met de alinea’s 3 of 4. 
Kruis aan ‘wel’ of ‘niet’ in de uitwerkbijlage. 
1 Franziska begeleidt profzwemmers bij hun zwemcarrière. 
2 Franziska is actief in de vereniging “… für Kinder”.  
3 Franziska helpt mee aan een zwemcampagne. 
4 Franziska geeft zelf zwemles aan kinderen. 
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1p 11 Welche Aussage über Franziska ist dem 4. Absatz nach richtig? 
A Sie arbeitet als Trainerin in einer Sportschule. 
B Sie bleibt jetzt auf andere Weise in Form als früher. 
C Sie hat ihre eigenen Söhne das Schwimmen gelehrt. 
D Sie kann durch körperliche Probleme weniger oft Sport treiben. 

1p 12  „Wenn man … weniger stabil.“ (Absatz 4) 
Wie schließt dieser Satz an den vorangehenden Satz an? 
A mit einem Beispiel 
B mit einem Gegensatz 
C mit einer Erklärung 

Tekst 5  Sind alle Eisbären Linkshänder?  

1p 13 Zijn alle ijsberen volgens de tekst linkshandig? 
A Ja, dit wordt bevestigd door wetenschappelijk onderzoek. 
B Nee, de linkshandigheid van alle ijsberen wordt als onwaar afgedaan. 
C Volgens de tekst bestaat daar nog steeds geen duidelijkheid over. 

Tekst 6  Anzügliche Mission 

1p 14 Waarover gaat deze tekst? 
A over een evenement waarbij mensen konden ervaren hoe het is om 

als astronaut te werken 
B over iemand die, als astronaut verkleed, mensen voor de gek hield 
C over een oefening van astronauten in bergachtig gebied 
D over een verslag van astronauten over een reis naar Mars 

2p 15 De tekst geeft meerdere nadelen van een ruimtevaartpak. 
 Noem er twee.
Beantwoord deze vraag in het Nederlands.

Tekst 7  Julias Hände wirken Wunder 

1p 16 Welche Aussage ist richtig? (Absatz 1) 
A Behandlung durch Julia ist für manche ein letzter Ausweg. 
B Eine wachsende Anzahl von Pferden bekommt Probleme. 
C Für ihre Arbeit braucht Julia viel körperliche Kraft. 
D Julia arbeitet meist eng mit Tierärzten zusammen. 


